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For optimum performance allow your new Flexshaft to run at high speed
on your rotary tool in a vertical position for 2 minutes before use.

Um die Leistung der biegsamen Welle zu erhéhen, unbedingt vor
Erstgebrauch 2 Minuten bei hoher Geschwindigkeit in vertikaler Position
laufen lassen, bevor Sie damit arbeiten.

Pour obtenir les meilleures performances de votre nouvel arbre flexible,
il estimportant de le roder en le faisant tourner a vide, a la vitesse
maximum, pendant 2 minutes en position verticale.

Per ottimizzare le performance del vostro nuovo albero flessibile fatelo
girare ad alta velocita sul vostro miniutensile in posizione verticale
per due minuti prima di usarlo.

Laat uw nieuwe flexibele as voor een optimale prestatie gedurende
2 minuten voor gebruik in verticale positie op hoge snelheid op uw
rotatiegereedschap lopen.

For optimal udnyttelse af den fleksible aksel, anbefales det at den kerer
ved hgj hastighed uden belastning i 2 minutter inden brug.

Kor det roterande verktyget i hég hastighet med den nya bajliga axeln
i lodrat position i tvad minuter innan du anvénder det for att fa basta
prestanda.

For & oppné optimal ytelse ber du for bruk kjere den fleksible slangen pa
full hastighet med det roterende verktoyet i loddrett stilling i 2 minutter.

Parhaan i kayttstehon varmi: i i anna uuden taipuisan
akselin kayda suurella nopeudella korkeanopeuksiseen tyékaluun
kiinnitettyna p assa 2 mi in ajan ennen kayttoa.

Optimaalse joudluse tagamiseks laske oma uuel Flexshaft-seadmel
enne kasutamist 2 minutit suurel kiirusel vertikaalasendis to6tada.

900 B0 B OB BB

Kad veikty optimaliai, prie$ pirmakart i leiskite ant ji
jrankio uzdétam ,,Flexshaft“ dideliu greiiu vertikaliai veikti 2 minutes.

Lai nodro$inatu optimalu ierices darbibu, divas minites pirms ierices
lietosanas darbiniet jauno, elastigo skravvarpstu uz rotéjosa rika
vertikala stavokii.
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105-113 35.000 o o o
114-199 30.000 o o o
403-405 15.000 o o o o o
407-408 35.000 o o o o 1] o 1]
409 35.000 402 o o o o o o
414 20.000 401 o o o o o
420 35.000 402 o o o o o o
422-425 20.000 401 o o o o o
426 35.000 402 o o o o o
428 15.000 o o o o o
429 20.000 401 o o o o o
430-438 35.000 o o o o o o o
442-443 15.000 o o o o o
453-457 30.000 1453 o o o
462 30.000 o o o
502-504 35.000 o o o o o o o
5118-5128 20.000 (SC)402 o o
516 20.000 o o o o 1]
520 20.000 1] o o o 1]
530-532 15.000 o o o o o
535-537 15.000 o o
538 20.000 o
540 35.000 402 o o o o o o
542 35.000 o o
546 35.000 670 o o
561 35.000 565 o o
562 35.000 566
569-570 20.000 568
612-655 35.000 231/335 o o
932-997 25.000 o o o o o
4485-4486 35.000
7103-7144 25.000 o 1] o o
8153-8215 25.000 o o o o o
9901-9911 30.000 o o o o
9931-9936 35.000 o o o
83322-85602  25.000
SC406-SC456  35.000 SC402 o o o o o o
SC476 35.000 SC402
SC544 35.000 SC402 o o
SC545 35.000 SC402
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®

EU Original declaration of conformity

Small Rotary Tool

Article number

We declare under our sole responsibility that the stated products comply with all applicable
provisions of the directives and regulations listed below and are in conformity with the
following standards.

Technical file at:*

Déclaration de conformité UE originale

Nous déclarons sous notre propre responsabilité que les produits décrits sont en conformité
avec les directives, réglements normatifs et normes énumérés ci-dessous.

@ @

Petits Outils Rotatifs Numéro d'article Dossier technique aupres de:*

EU-Originalkonformitatserklarung Wir erkldren in alleiniger Verantwortung, dass die genannten Produkte allen einschldgigen
Bestimmungen der nachfolgend aufgefiihrten Richtlinien und Verordnungen entsprechen

Kleine Rotierende und mit folgenden Normen iibereinstimmen.

Elektrowerkzeuge Sachnummer Technische Unterlagen bei:*

@ Originele EU-conformiteitsverklaring Wij verklaren op eigen verantwoordelijkheid dat de genoemde producten voldoen aan
alle desbetreffende bepalingen van de hierna genoemde richtlijnen en verordeningen en
overeenstemmen met de volgende normen.

Klein draaiend gereedschap Productnummer Technisch dossier bij:*

@ EU-konformitetsforklaring i original Viforklarar under eget ansvar att de ndmnda produkterna uppfyller kraven i alla géllande
bestammelser i de nedan angivna direktiven och forordningarnas och att de stammer
dverens med foljande normer.

Miniatyrborrmaskiner Produktnummer Teknisk dokumentation:*
Original EU- Vi erkleerer som eneansvarlige, at det beskrevne produkt er i overensstemmelse med
overensstemmelseserklaring alle geeldende bestemmelser i falgende direktiver og forordninger og opfylder falgende
standarder.
Mindre Roterende Varktoj Typenummer Tekniske bilag ved:*

Original EU-samsvarserklaring Vi erklaerer under eneansvar at de nevnte produktene er i overensstemmelse med
alle relevante bestemmelser i direktivene og forordningene nedenfor og med falgende
standarder.

Sma roterende verktoy Produktnummer Teknisk dokumentasjon hos:*

Alkuperéinen Vakuutamme téten, ettd mainitut tuotteet vastaavat kaikkia seuraavien direktiivien ja
EU-vaatimustenmukaisuusvakuutus asetusten asiaankuuluvia vaatimuksia ja ovat seuraavien standardien vaatimusten mukaisia.
Pienten Pyérivien Tydkalujen Tuotenumero Tekniset asiakirjat saatavana:*

Declaracion de conformidad UE

original

Herramientas Rotativas

Pequefias

Ndmero de articulo

Declaramos bajo nuestra exclusiva responsabilidad, que los productos nombrados
cumplen con todas las disposiciones correspondientes de las directivas y los reglamentos
mencionados a continuacion y estan en conformidad con las siguientes normas.

Documentos técnicos de:*

0 © @

Declaragao de conformidade CE

original

Ferramentas pequenas rotativas

Ndmero do produto

Declaramos sob nossa exclusiva responsabilidade que os produtos mencionados cumprem
todas as disposicdes e os regulamentos indicados e estdo em conformidade com as
seguintes normas.

Documentagao técnica pertencente a:*

Dichiarazione di conformita UE

originale

Dichiariamo sotto la nostra piena responsabilita che i prodotti indicati sono conformi a tutte
le disposizioni pertinenti delle direttive e dei regolamenti elencati di seguito, nonché alle
seguenti normative.

Piccoli Utensili Rotanti Codice prodotto Documentazione tecnica presso:*

Eredeti EU konformitasi nyilatkozat Egyedilli felel6séggel kijelentjiik, hogy a megnevezett termékek megfelelnek az alabbiakban
felsorolasra ker(ild iranyelvek és rendeletek valamennyi idevago eléirasainak és
megfelelnek a kovetkezd szabvanyoknak.

Kis Korforgo Szerszamok Cikkszam Miiszaki dokumentumok megérzési pontja:*

Ptvodni Pavodni EU prohlaseni o

shodé

Mala Rotacni Naradi

Objednaci ¢islo

ProhlaSujeme na vyhradni zodpovédnost, Ze uvedeny vyrobek splfiuje vSechna pfislusna
ustanoveni nize uvedenych smérmic a nafizeni a je v souladu s nasledujicimi normami.

Technické podklady u:*

Orijinal uygunluk AB beyani

Tek sorumlu olarak, tanimlanan Uriinin asagidaki yonetmelik ve direktiflerin gecerli btiin
hiikiimlerine ve asagidaki standartlara uygun oldugunu beyan ederiz.

@0 0 @ @

Déner Aletin Uriin kodu Teknik belgelerin bulundugu yer:*

Oryginalna deklaracja zgodnosci UE O$wiadczamy z petng odpowiedzialnoscig, ze niniejsze produkty odpowiadajg wszystkim
wymaganiom ponizej wyszczegdlnionych dyrektyw i rozporzadzen, oraz ze s zgodne z
nastepujacymi normami.

Matych narzedzi wysokoobrotowych ~ Numer katalogowy Dokumentacja techniczna:*

®

MoanuHHUK 3asBNEHNE 0

cootBetcTBUM EC

HeBOMbLINM POTOPHBLIM MHCTPYMEHTaM

ToBapHbIit Homep

Mbl 3asBnsem nog Hally é4MHONMNYHYI0 OTBETCTBEHHOCTD, YTO HAa3BaHHbIE NPOAYKTHI
COOTBETCTBYIOT BCEM I.'lel;ICTByI'OLLlMM npeanucaHnam HxeykasaHHbIX ANPEKTUB 1
pacnopskeHuit, a Takxe HUXeyKa3aHHbIX HOpM.

TexHuveckas AOKyMeHTalUua XpaHutca y:*

®

EO TynHycka calikecTinik 6obiHwWwa

Manimaemeci

LLlaFbIH aitHanmanbl kypan

ApTUKYN HEMipi

Bi3 aTanmbilu eHiMaep TeMeHAe TisiMAENTEH AMPeKTUBANap MeH Hyckamanapably 6apnbik
KonaaHblcTafFsl TanantapblHa XaHe TOMeHAeri CTaHAapTTapFa CoKec KeneTiHiH Tonblk
KayankepLuinikneH xapusnaimbi3.

TexHukanblk (hainablH OpHbI:*
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C€

MNepgicHa 3asiBa npo BignoBiaHicT €C

Mikpd TepiaTpo@Ikd epyaleia

ToBapHuit Homep

Mu3sasiBnsemo nif Hally 04HO0COBO0BY BiANOBIAAMBHICTS, L0 Ha3BaHi BUPOOH
BINOBIZAKTb YCIM YUHHUM NONOKEHHSM HULLEO3HAYEHUX AMPEKTUB | PO3NOPSAKEHD, @
TaKOX HKYEO3HAYEHUM HOpMaM.

TexHiuHa BoKymeHTaLis 3bepiraeTbcs y:*

Apxiki ShAwon moTéTnTag EE

HeBenukux obeproBmx
iHCTpyMeHTiB

Ap1Bdg eupeTnpiou

AnAwvoupe pe aTTOKAEITTIKR pag euBUvn, 811 Ta ava@EPOHEVA TTPOIGVTA aVTIGTOIXOUV
0€ OAEG TIG OXETIKEG DIOTASEIG TWV TTI0 KATW OVAPEPOHEVWY 0BNYIWY KAl KAVOVIGUWY KAl
TauTiovTal pe Ta akéAouBa TpdTUTIA.

Texvikd éyypaga oTn:*

@ 6@ 6

Declaratie de conformitate UE
originald

Unelte rotative mici

Numar de identificare

Declaram pe proprie raspundere ca produsele mentionate corespund tuturor dispozitiilor
relevante ale directivelor si reglementarilor enumerate in cele ce urmeaza si sunt in
conformitate cu urmatoarele standarde.

Documentatje tehnica la:*

®

OpwurunanHa EC peknapaums 3a
CbLOTBETCTBUE

Manku BbpTALM ce
©NEeKTPOUHCTPYMEHTH

KaranoxeH Homep

C MbHa OTFOBOPHOCT HUe fieKnapvpame, Ye MoCOoYEHUTE NPOLYKTY OTrOBAPST Ha BCUYKH
BarMHY U3UCKBAHWSA HA AUPEKTUBITE U pa3nopeaduTe No-Jomy v CbOTBETCTBA Ha
CNeAHUTE CTaHAAPTH.

TexHu4ecka fOKYMeHTaLus npu:*

Pdvodnej EU vyhlasenie o zhode

Malé rotacné naradie

Vecné Eislo

Vyhlasujeme na vyhradn(i zodpovednost, Ze uvedeny vyrobok spifia véetky prislusné
ustanovenia nizsie uvedenych smernic a nariadeni a je v stlade s nasledujlcimi normami.
Technické podklady ma spolo¢nost:*

® 6

Originalna EU izjava o sukladnosti

Pod punom odgovorno$éu izjavljujemo da navedeni proizvodi odgovaraju svim relevantnim
odredbama direktiva i propisima navedenima u nastavku i da su sukladni sa sljede¢im
normama.

Male Rotacijske Alate Katalodki broj Tehnicka dokumentacija se moze dobiti kod:*
Opurunanta EY-usjasa o Ha concTBeHy 0roBOpHOCT U3jaBrbyjeMo Aa HaBe[eH! NPON3BOAY OAroBapajy CBuM
ycarnaLieHocT! Baxehum ogpenbama ncnof HaBeAeHNX AMPEKTMBA W ponICa U Aa Cy y cknagy ca

Bp3uHa anata

Bpoj npeameta

cneaehum ctaHgapauma.
TexHu4Kka AoKyMeHTaumja koa:*

EU-izjava o skladnosti

Mala rotacijska orodja

Stevilka artikla

Izjavljamo pod izkljuéno odgovornostjo, da je omenjen izdelek v skladu z vsemi relevantnimi
dolocili direktiv in uredb ter ustreza naslednjim standardom.
Tehni¢na dokumentacija pri:*

Originaal EL-vastavusdeklaratsioon

Poorlevatele Vaike Todriistadele

Tootenumber

Kinnitame ainuvastutajatena, et nimetatud tooted vastavad jérgnevalt loetletud direktiivide ja
maaruste kdikidele asjaomastele nduetele ja on kooskdlas jargmiste normidega.
Tehnilised dokumendid saadaval:*

Originalais deklaracija par atbilstibu
EK standartiem

Nelieliem darbarikiem ar rotéjosiem
elementiem

Izstradajuma numurs

Més ar pilnu atbildibu pazinojam, ka Seit aplikotie izstradajumi atbilst visiem talak minétajas
direktivas un rikojumos ietvertajam saisto$ajam nostadném, ka arT sekojoSiem standartiem.

Tehniska dokumentacija no:*

Originalus ES atitikties deklaracija

Maziems sukamiesiems jrankiams

Gaminio numeris

Atsakingai pareidkiame, kad iSvardyti gaminiai atitinka visus privalomus Zemiau nurodyty
direktyvy ir reglamenty reikalavimus ir $iuos standartus.
Techniné dokumentacija saugoma:*

@6 60686

Opurunanta EU-u3jasa 3a
coobpasHocT

Potupaukmor anat

Bpoj Ha apTukn

Co LenocHa 0roBOPHOCT U3jaByBame, fieka OnuLLIaHUTE MPOU3BOAY Ce BO COrMACHOCT CO
CUTE PENeBaHTHI OAPEABH Ha CriesHUTE perynaTuey U NPOMUCH U Ce BO COFMAcHOCT o
CresHUTE HOpMU.

TexHu4ka AoKyMeHTauuja kaj:*

®

) 5 il g AT ) i 5 S0 il ) Ui L 0 g0y
A el A L LS olial 35 S

2908 AaTY) jslaa Adgllaa N

*ele il Gl llall o) § ka5 ) 32 314
3000 F0133000.. 2006/42/EC EN 60745-1:2009 + A11:2010
2014/30/EU EN 60745-2-23:2013
2011/65/EU EN 55014-1:2006 + A1:2009 + A2:2011
EN 55014-2:2015

EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 50581:2012

*Dremel (PT-RT/ETQ)
Konijnenberg 60

4825 BD Breda

The Netherlands

DREMEL

Jean-Paul Meeuwissen
General Manager (PT-RT/PA-EA)

Rob de Bruijn
Approval Manager (PT-RT/ETQ)

Bosch Power Tools B.V., Konijnenberg 60, 4825 BD Breda, NL
01.07.2017
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DREMEL 4

C€

®

EU Original declaration of conformity

Small Rotary Tool

Article number

We declare under our sole responsibility that the stated products comply with all applicable
provisions of the directives and regulations listed below and are in conformity with the
following standards.

Technical file at:*

Déclaration de conformité UE originale

Nous déclarons sous notre propre responsabilité que les produits décrits sont en conformité
avec les directives, réglements normatifs et normes énumérés ci-dessous.

@ @

Petits Outils Rotatifs Numéro darticle Dossier technique aupres de:*

EU-Originalkonformitatserklarung Wir erklaren in alleiniger Verantwortung, dass die genannten Produkte allen einschldgigen
Bestimmungen der nachfolgend aufgefiihrten Richtlinien und Verordnungen entsprechen

Kleine Rotierende und mit folgenden Normen iibereinstimmen.

Elektrowerkzeuge Sachnummer Technische Unterlagen bei:*

@ Originele EU-conformiteitsverklaring Wij verklaren op eigen verantwoordelijkheid dat de genoemde producten voldoen aan
alle desbetreffende bepalingen van de hierna genoemde richtlijnen en verordeningen en
overeenstemmen met de volgende normen.

Klein draaiend gereedschap Productnummer Technisch dossier bij:*

@ EU-konformitetsférklaring i original Viférklarar under eget ansvar att de namnda produkterna uppfyller kraven i alla géllande
bestdammelser i de nedan angivna direktiven och forordningarnas och att de stammer
dverens med foljande normer.

Miniatyrborrmaskiner Produktnummer Teknisk dokumentation:*
Original EU- Vi erkleerer som eneansvarlige, at det beskrevne produkt er i overensstemmelse med
overensstemmelseserklaring alle geldende bestemmelser i falgende direktiver og forordninger og opfylder falgende
standarder.
Mindre Roterende Varktoj Typenummer Tekniske bilag ved:*

Original EU-samsvarserklaring Vi erkleerer under eneansvar at de nevnte produktene er i overensstemmelse med
alle relevante bestemmelser i direktivene og forordningene nedenfor og med falgende
standarder.

Sma roterende verktgy Produktnummer Teknisk dokumentasjon hos:*

Alkuperéinen Vakuutamme téten, ettd mainitut tuotteet vastaavat kaikkia seuraavien direktiivien ja
EU-vaatimustenmukaisuusvakuutus asetusten asiaankuuluvia vaatimuksia ja ovat seuraavien standardien vaatimusten mukaisia.
Pienten Pyérivien Tyokalujen Tuotenumero Tekniset asiakirjat saatavana:*

Declaracion de conformidad UE
original

Herramientas Rotativas
Pequefias

Ndmero de articulo

Declaramos bajo nuestra exclusiva responsabilidad, que los productos nombrados
cumplen con todas las disposiciones correspondientes de las directivas y los reglamentos
mencionados a continuacion y estan en conformidad con las siguientes normas.

Documentos técnicos de:*

e @ @

Declaragao de conformidade CE
original

Ferramentas pequenas rotativas

Nimero do produto

Declaramos sob nossa exclusiva responsabilidade que os produtos mencionados cumprem
todas as disposicdes e os regulamentos indicados e estdo em conformidade com as
seguintes normas.

Documentagdo técnica pertencente a:*

Dichiarazione di conformita UE
originale

Dichiariamo sotto la nostra piena responsabilita che i prodotti indicati sono conformi a tutte
le disposizioni pertinenti delle direttive e dei regolamenti elencati di seguito, nonché alle
seguenti normative.

Piccoli Utensili Rotanti Codice prodotto Documentazione tecnica presso:*

Eredeti EU konformitasi nyilatkozat Egyedilli feleléséggel kijelentjiik, hogy a megnevezett termékek megfelelnek az alabbiakban
felsorolasra kerild iranyelvek és rendeletek valamennyi idevagé eldirasainak és
megfelelnek a kovetkez szabvanyoknak.

Kis Korforgo Szerszamok Cikkszam Miiszaki dokumentumok megdrzési pontja:*

Pavodni EU prohlaseni o shodé

Mala Rotacni Naradi

Objednaci €islo

Prohladujeme na vyhradni zodpovédnost, Ze uvedeny vyrobek splfiuje vSechna pfislusna
ustanoveni nize uvedenych smémic a nafizeni a je v souladu s nasledujicimi normami.
Technické podklady u:*

Orijinal uygunluk AB beyani

Tek sorumlu olarak, tanimlanan Uriiniin asagidaki yonetmelik ve direktiflerin gegerli bitin
hikimlerine ve asagidaki standartlara uygun oldugunu beyan ederiz.

@06 @& 0

Déner Aletin Uriin kodu Teknik belgelerin bulundugu yer:*

Oryginalna deklaracja zgodnosci UE O$wiadczamy z petng odpowiedzialnoscig, ze niniejsze produkty odpowiadajg wszystkim
wymaganiom ponizej wyszczegdlnionych dyrektyw i rozporzadzen, oraz ze s zgodne z
nastepujacymi normami.

Malych narzedzi wysokoobrotowych ~ Numer katalogowy Dokumentacja techniczna:*

®

MoAnMHHUK 3asBNeHKUe 0
cootBeTcTBMM EC

HeGONbIUMM POTOPHBIM MHCTPYMEHTaM

ToBapHbIi HoMep

Mbl 3a5iBNSIEM MOA HaLLy eANHONMYHYI OTBETCTBEHHOCTb, YTO Ha3BaHHbIE MPOAYKTLI
COOTBETCTBYIOT BCEM AE/CTBYHOLLMM NPEANUCAHNAM HUXKEYKa3aHHbIX AUPEKTUB U
PacnopsKeHMi, @ TakXKe HUKeYKa3aHHbIX HOpM.

TexHuueckas JOKyMEHTaLMs XpaHuTes y:*

®

EO TynHycka calikecTinik 6oMbiHwa
Manimaemeci

LLlafbIH aitHanMansl kypan

ApTUKYn HeMmipi

Bi3 atanmbill eHiMAEp TOMeHAe Ti3iMAENTeH AUpeKTUBanap MeH HyckamanapablH 6apnblk
KonpaHbiCTasbl TananTapbHa XaHe TOMeHAeri CTaHAAPTTapFa Cailkec KeneTiHiH TonblK
ayankepLuinikneH xapusnaimb3.

TexHukanblk hanngblH OpHbI:*
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C€

MNepgicHa 3asiBa npo BignoBiaHicT €C

Mikpd TepiaTpo@Ikd epyaleia

ToBapHuit Homep

Mu3sasiBnsemo nif Hally 04HO0COBO0BY BiANOBIAAMBHICTS, L0 Ha3BaHi BUPOOH
BINOBIZAKTb YCIM YUHHUM NONOKEHHSM HULLEO3HAYEHUX AMPEKTUB | PO3NOPSAKEHD, @
TaKOX HKYEO3HAYEHUM HOpMaM.

TexHiuHa BoKymeHTaLis 3bepiraeTbcs y:*

Apxiki ShAwon moTéTnTag EE

HeBenukux obeproBmx
iHCTpyMeHTiB

Ap1Bdg eupeTnpiou

AnAwvoupe pe aTTOKAEITTIKR pag euBUvn, 811 Ta ava@EPOHEVA TTPOIGVTA aVTIGTOIXOUV
0€ OAEG TIG OXETIKEG DIOTASEIG TWV TTI0 KATW OVAPEPOHEVWY 0BNYIWY KAl KAVOVIGUWY KAl
TauTiovTal pe Ta akéAouBa TpdTUTIA.

Texvikd éyypaga oTn:*

@ 6@ 6

Declaratie de conformitate UE
originald

Unelte rotative mici

Numar de identificare

Declaram pe proprie raspundere ca produsele mentionate corespund tuturor dispozitiilor
relevante ale directivelor si reglementarilor enumerate in cele ce urmeaza si sunt in
conformitate cu urmatoarele standarde.

Documentatje tehnica la:*

®

OpwurunanHa EC peknapaums 3a
CbLOTBETCTBUE

Manku BbpTALM ce
©NEeKTPOUHCTPYMEHTH

KaranoxeH Homep

C MbHa OTFOBOPHOCT HUe fieKnapvpame, Ye MoCOoYEHUTE NPOLYKTY OTrOBAPST Ha BCUYKH
BarMHY U3UCKBAHWSA HA AUPEKTUBITE U pa3nopeaduTe No-Jomy v CbOTBETCTBA Ha
CNeAHUTE CTaHAAPTH.

TexHu4ecka fOKYMeHTaLus npu:*

Pdvodnej EU vyhlasenie o zhode

Malé rotacné naradie

Vecné Eislo

Vyhlasujeme na vyhradn(i zodpovednost, Ze uvedeny vyrobok spifia véetky prislusné
ustanovenia nizsie uvedenych smernic a nariadeni a je v stlade s nasledujlcimi normami.
Technické podklady ma spolo¢nost:*

® 6

Originalna EU izjava o sukladnosti

Pod punom odgovorno$éu izjavljujemo da navedeni proizvodi odgovaraju svim relevantnim
odredbama direktiva i propisima navedenima u nastavku i da su sukladni sa sljede¢im
normama.

Male Rotacijske Alate Katalodki broj Tehnicka dokumentacija se moze dobiti kod:*
Opurunanta EY-usjasa o Ha concTBeHy 0roBOpHOCT U3jaBrbyjeMo Aa HaBe[eH! NPON3BOAY OAroBapajy CBuM
ycarnaLieHocT! Baxehum ogpenbama ncnof HaBeAeHNX AMPEKTMBA W ponICa U Aa Cy y cknagy ca

Bp3uHa anata

Bpoj npeameta

cneaehum ctaHgapauma.
TexHu4Kka AoKyMeHTaumja koa:*

EU-izjava o skladnosti

Mala rotacijska orodja

Stevilka artikla

Izjavljamo pod izkljuéno odgovornostjo, da je omenjen izdelek v skladu z vsemi relevantnimi
dolocili direktiv in uredb ter ustreza naslednjim standardom.
Tehni¢na dokumentacija pri:*

Originaal EL-vastavusdeklaratsioon

Poorlevatele Vaike Todriistadele

Tootenumber

Kinnitame ainuvastutajatena, et nimetatud tooted vastavad jérgnevalt loetletud direktiivide ja
maaruste kdikidele asjaomastele nduetele ja on kooskdlas jargmiste normidega.
Tehnilised dokumendid saadaval:*

Originalais deklaracija par atbilstibu
EK standartiem

Nelieliem darbarikiem ar rotéjosiem
elementiem

Izstradajuma numurs

Més ar pilnu atbildibu pazinojam, ka Seit aplikotie izstradajumi atbilst visiem talak minétajas
direktivas un rikojumos ietvertajam saisto$ajam nostadném, ka arT sekojoSiem standartiem.

Tehniska dokumentacija no:*

Originalus ES atitikties deklaracija

Maziems sukamiesiems jrankiams

Gaminio numeris

Atsakingai pareidkiame, kad iSvardyti gaminiai atitinka visus privalomus Zemiau nurodyty
direktyvy ir reglamenty reikalavimus ir $iuos standartus.
Techniné dokumentacija saugoma:*

@6 60686

Opurunanta EU-u3jasa 3a
coobpasHocT

Potupaukmor anat

Bpoj Ha apTukn

Co LenocHa 0roBOPHOCT U3jaByBame, fieka OnuLLIaHUTE MPOU3BOAY Ce BO COrMACHOCT CO
CUTE PENeBaHTHI OAPEABH Ha CriesHUTE perynaTuey U NPOMUCH U Ce BO COFMAcHOCT o
CresHUTE HOpMU.

TexHu4ka AoKyMeHTauuja kaj:*

®

) 5 il g AT ) i 5 S0 il ) Ui L 0 g0y
A el A L LS olial 35 S

2908 AaTY) jslaa Adgllaa N

*ele il Gl llall o) § ka5 ) 32 314
4000 F0134000.. 2006/42/EC EN 60745-1:2009 + A11:2010
2014/30/EU EN 60745-2-23:2013
2011/65/EU EN 55014-1:2006 + A1:2009 + A2:2011
EN 55014-2:2015

EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 50581:2012

*Dremel (PT-RT/ETQ)
Konijnenberg 60
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The Netherlands

DREMEL
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General Manager (PT-RT/PA-EA)
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Approval Manager (PT-RT/ETQ)
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DREMEL < 3 q

EU Original declaration of conformity We declare under our sole responsibility that the stated products comply with all applicable
provisions of the directives and regulations listed below and are in conformity with the
following standards.

®

Small Rotary Tool Article number Technical file at:*
Déclaration de conformité UE originale Nous déclarons sous notre propre responsabilité que les produits décrits sont en conformité
avec les directives, réglements normatifs et normes énumérés ci-dessous.
Petits Outils Rotatifs Numéro d'article Dossier technique aupres de:*
EU-Originalkonformitatserklarung Wir erklaren in alleiniger Verantwortung, dass die genannten Produkte allen einschldgigen
Bestimmungen der nachfolgend aufgefiihrten Richtlinien und Verordnungen entsprechen
Kleine Rotierende und mit folgenden Normen iibereinstimmen.
Elektrowerkzeuge Sachnummer Technische Unterlagen bei:*
Originele EU-conformiteitsverklaring Wij verklaren op eigen verantwoordelijkheid dat de genoemde producten voldoen aan

alle desbetreffende bepalingen van de hierna genoemde richtlijnen en verordeningen en
overeenstemmen met de volgende normen.

Klein draaiend gereedschap Productnummer Technisch dossier bij:*

EU-konformitetsférklaring i original Viférklarar under eget ansvar att de namnda produkterna uppfyller kraven i alla gallande
bestdmmelser i de nedan angivna direktiven och forordningarnas och att de stammer
dverens med foljande normer.

& © @

Miniatyrborrmaskiner Produktnummer Teknisk dokumentation:*

Original EU- Vi erkleerer som eneansvarlige, at det beskrevne produkt er i overensstemmelse med

overensstemmelseserklaring alle geeldende bestemmelser i falgende direktiver og forordninger og opfylder falgende
standarder.

Mindre Roterende Varktoj Typenummer Tekniske bilag ved:*

Original EU-samsvarserklaring Vi erklaerer under eneansvar at de nevnte produktene er i overensstemmelse med

alle relevante bestemmelser i direktivene og forordningene nedenfor og med falgende
standarder.

Sma roterende verktoy Produktnummer Teknisk dokumentasjon hos:*

Alkuperdinen Vakuutamme téten, ettd mainitut tuotteet vastaavat kaikkia seuraavien direktiivien ja

EU-vaatimustenmukaisuusvakuutus asetusten asiaankuuluvia vaatimuksia ja ovat seuraavien standardien vaatimusten mukaisia.

Pienten Pyérivien Tydkalujen Tuotenumero Tekniset asiakirjat saatavana:*

Declaracion de conformidad UE Declaramos bajo nuestra exclusiva responsabilidad, que los productos nombrados

original cumplen con todas las disposiciones correspondientes de las directivas y los reglamentos

mencionados a continuacion y estan en conformidad con las siguientes normas.
Herramientas Rotativas

0 @ @

Pequeiias Numero de articulo Documentos técnicos de:

Declaragao de conformidade CE Declaramos sob nossa exclusiva responsabilidade que os produtos mencionados cumprem

original todas as disposigdes e os regulamentos indicados e estdo em conformidade com as
seguintes normas.

Ferramentas pequenas rotativas Numero do produto Documentag&o técnica pertencente a:*

Dichiarazione di conformita UE Dichiariamo sotto la nostra piena responsabilita che i prodotti indicati sono conformi a tutte

originale le disposizioni pertinenti delle direttive e dei regolamenti elencati di seguito, nonché alle
seguenti normative.

Piccoli Utensili Rotanti Codice prodotto Documentazione tecnica presso:*

Eredeti EU konformitasi nyilatkozat Egyedilli feleléséggel kijelentjik, hogy a megnevezett termékek megfelelnek az alabbiakban

felsorolasra kerild iranyelvek és rendeletek valamennyi idevagé eldirasainak és
megfelelnek a kovetkez szabvanyoknak.

Kis Korforgd Szerszamok Cikkszam Miiszaki dokumentumok megdrzési pontja:*

Pivodni EU prohlaseni o shodé ProhlaSujeme na vyhradni zodpovédnost, Ze uvedeny vyrobek splfiuje viechna pfislusna
ustanoveni nize uvedenych smémic a nafizeni a je v souladu s nasledujicimi normami.

Mala Rotacni Naradi Objednaci Cislo Technické podklady u:*

Orijinal uygunluk AB beyani Tek sorumlu olarak, tanimlanan Uriiniin asagidaki yonetmelik ve direktiflerin gegerli bitin
hikimlerine ve asagidaki standartlara uygun oldugunu beyan ederiz.

Déner Aletin Uriin kodu Teknik belgelerin bulundugu yer:*

Oryginalna deklaracja zgodnosci UE O$wiadczamy z petng odpowiedzialnoscig, ze niniejsze produkty odpowiadajg wszystkim

@06 @ 0

wymaganiom ponizej wyszczegdlnionych dyrektyw i rozporzadzen, oraz ze s zgodne z
nastepujacymi normami.

Malych narzedzi wysokoobrotowych  Numer katalogowy Dokumentacja techniczna:*
MoAnuHHKK 3asiBeHme o Mbl 3asiBRIsieM N0 Hally eAUHONMYHYI0 OTBETCTBEHHOCTb, YTO Ha3BaHHbIE NPOAYKTHI
coorBeTcTBUM EC COOTBETCTBYIOT BCEM LECTBYHLMM NPEANMCAHNAM HIXKEYKa3aHHbIX AUPEKTUB U
pacnopsiKeHuiA, a Takke HUKeYKa3aHHbIX HOPM.
He6OMbLUIMM POTOPHBIM MHCTPYMEHTaM TOBapHbIil Homep TexHuyeckas AOKyMeHTaLus XpaHuTes y:*
@ EO TynHycka calikecTinik 6obiHwwa Bi3 atanmbilw eHiMAEp TOMeHAe Ti3iMAENTeH AUpeKTMBanap MeH Hyckamanapabiy 6apnblk
manimaemeci KonaaHbiCTarbl TananTapbiHa XaHe TOMEHAeri CTaHAAPTTapFa Coilkec KeneTiHiH TonblK
ayankepLuinikneH xapusnaimb3.
LLlafbIH aitHanManbl kypan ApTHKYn HEMipi TexHuKanblk haitnpblH OpHbI:*
20



C€

MepaicHa 3asiBa npo BignoBigHicTb €C

Mikpd TepiaTpo@Ikd epyaleia

ToBapHuil Homep

Mu3asBnsemo nig Hally 0AHO0C0B0BY BifNOBIAANBHICTB, LU0 Ha3BaHi BUpo6K
BINOBIAAKTb YCIM YUHHUM NONOKEHHSM HULLEO3HAYEHUX AMPEKTUB | PO3NOPSAKEHD, &
TaKOX HUKYEO3HAYEHNM HOPMaM.

TexHiuHa gokymeHTauis 36epiraeTbes y:*

Apxiki ShAwon moTérnrag EE

HeBenukux o6epToBux
iHCTpyMeHTiB

Ap1Budg eupetnpiou

AnAiyvoupe pe amokAeIoTIKN pag eubivn, 611 Ta avagepdpeva TPoidvTa avTigTolKoiv
0€ OAEG TIG OXETIKEG DIOTASEI TLV TTI0 KATW OVAPEPOHEVWY OBNYIWY KAl KAVOVIGUWY KAl
TauTi{ovTal ge Ta akdAouBa TpdTuTa.

Texvika éyypaga oTn:*

@ @ 6

Declaratie de conformitate UE
originala

Unelte rotative mici

Numar de identificare

Declaram pe proprie raspundere ca produsele mentionate corespund tuturor dispozitiilor
relevante ale directivelor si reglementdrilor enumerate in cele ce urmeaza si sunt in
conformitate cu urmatoarele standarde.

Documentatje tehnica la:*

®

OpwurunanHa EC peknapaums 3a
CLOTBETCTBYE

Manku BbpTAWLM Ce
ereKTPOMHCTPYMEHTH

KaranoxeH Homep

CnbrHa OTrOBOPHOCT HWE Aeknapupame, Ye NnoCOYEHUTE NPOAYKTU OTFOBAPAT HA BCUYKK
BannaHU U3NCKBAHWUA Ha AUPEKTUBUTE U paanopen6me no-gony n CboTBETCTBa Ha
cnefiHnTe CtaH4apTy.

TexHnyecka JOKyMeHTaums npu:*

Pdvodnej EU vyhlasenie o zhode

Malé rotacné naradie

Vecné Cislo

Vyhlasujeme na vyhradnd zodpovednost, ze uvedeny vyrobok spifia véetky prislusné
ustanovenia nizsie uvedenych smernic a nariadeni a je v stlade s nasledujucimi normami.
Technické podklady ma spolo¢nost:*

® 6

Originalna EU izjava o sukladnosti

Male Rotacijske Alate

Kataloski broj

Pod punom odgovorno$¢u izjavljujemo da navedeni proizvodi odgovaraju svim relevantnim
odredbama direktiva i propisima navedenima u nastavku i da su sukladni sa sliede¢im
normama.

Tehnicka dokumentacija se moze dobiti kod:*

@

OpwuruHanHa EY-u3jaBa o
ycarnaiweHocT1

Bp3uHa anata

Bpoj npeamera

Ha concTBeHy 0AroBOpHOCT U3jaBrbyjeMo a HaBeSeH! NPOU3BOAYM OAroBapajy CBUM
Baxehum ogpenbama ucnoa HaBe[eHNX AMPEKTUBA M Nponuca 1 Aa cy y cknaay ca
cnepehum ctaHaapanma.

TexHuyka AOKyMeHTauUuja koa:*

EU-izjava o skladnosti

Mala rotacijska orodja

Stevilka artikla

Izjavljamo pod izkljuéno odgovornostjo, da je omenjen izdelek v skladu z vsemi relevantnimi
dolocili direktiv in uredb ter ustreza naslednjim standardom.
Tehni¢na dokumentacija pri:*

Originaal EL-vastavusdeklaratsioon

Poorlevatele Vaike Tooriistadele

Tootenumber

Kinnitame ainuvastutajatena, et nimetatud tooted vastavad jargnevalt loetletud direktiivide ja
maaruste kdikidele asjaomastele nduetele ja on kooskdlas jargmiste normidega.
Tehnilised dokumendid saadaval:*

Originalais deklaracija par atbilstibu
EK standartiem

Nelieliem darbarikiem ar rotéjoSiem
elementiem

Izstradajuma numurs

Més ar pilnu atbildTbu pazinojam, ka $eit aplikotie izstradajumi atbilst visiem talak minétajas
direktivas un rikojumos ietvertajam saisto$ajam nostadném, ka ari sekojoSiem standartiem.

Tehniska dokumentacija no:*

Originalus ES atitikties deklaracija

Maziems sukamiesiems jrankiams

Gaminio numeris

Atsakingai pareiskiame, kad i$vardyti gaminiai atitinka visus privalomus Zemiau nurodyty
direktyvy ir reglamenty reikalavimus ir Siuos standartus.
Techniné dokumentacija saugoma:*

@6 60686

OpwuruHanHa EU-u3jaBa 3a
coobpasHocT

Potupaykuot anar

Bpoj Ha apTukn

Co LienocHa 0AroBOPHOCT W3jaByBaMe, fieka ONULIAHNTE NPOU3BOAMN CE BO COrNACHOCT CO
CUTE peneBaHTHY 0Apeabn Ha CnesHUTe perynaTtineu i NPONUCK 1 Ce BO COFNAcHOCT Co
CnesHUTE HOPMA.

TexHuyKka AOKyMeHTauuja kaj:*

®
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4300 F0134300.. 2006/42/EC EN 60745-1:2009 + A11:2010
2014/30/EU EN 60745-2-23:2013
2011/65/EU EN 55014-1:2006 + A1:2009 + A2:2011
EN 55014-2:2015

EN 61000-3-2:2014

EN 61000-3-3:2013

EN 50581:2012

2009/125/EC (Regulation 1194/2012)
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Rob de Bruijn
Approval Manager (PT-RT/ETQ)
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| GB | ORIGINAL INSTRUCTIONS
USED SYMBOLS

@ READ THESE INSTRUCTIONS
@ USE HEARING PROTECTION

USE EYE PROTECTION

USE A DUST MASK

CLASS Il CONSTRUCTED

DO NOT DISPOSE OF ELECTRIC TOOLS,
ACCESSORIES AND PACKAGING
TOGETHER WITH HOUSEHOLD WASTE
MATERIAL

&
X

GENERAL POWER TOOL SAFETY
WARNINGS

READ ALL SAFETY

@ A WARNING [rre et
INSTRUCTIONS.

Failure to follow the warnings and instructions may result in

electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term “power tool” in the warnings refers to your mains-operated

(corded) power tool or battery-operated (cordless) power tool.

WORK AREA SAFETY

a. Keep work area clean and well lit. Cluttered and dark
areas invite accidents.

b. Do not operate power tools in explosive atmospheres,
such as in the presence of flammable liquids, gases or
dust. Power tools create sparks which may ignite the dust
or fumes.

c. Keep children and bystanders away while operating a
power tool. Distractions can cause you to lose control.

ELECTRICAL SAFETY

a. Power tool plug must match the outlet. Never modify
the plug in any way. Do not use any adapter plugs with
earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and
matching outlets will reduce risk of electric shock.

b. Avoid body contact with earthed or grounded surfaces
such as pipes, radiators, ranges and refrigerators.
There is an increased risk of electric shock if your body is
earthed or grounded.

c. Do not expose power tools to rain or wet conditions.
Water entering a power tool will increase the risk of electric
shock.

d. Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying,
pulling or unplugging the power tool. Keep cord away
from heat, oil, sharp edges or moving parts. Damaged
or entangled cords increase the risk of electric shock.

®

22

When operating a power tool outdoors, use an
extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord
suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.
If operating a power tool in a damp location is
unavoidable, use an earth leakage circuit breaker
(ELCB) protected supply. Use of an earth leakage circuit
breaker reduces the risk of electric shock.

PERSONAL SAFETY

Stay alert, watch what you are doing and use common
sense when operating a power tool. Do not use a power
tool while you are tired or under the influence of drugs,
alcohol or medication. A moment of inattention while
operating power tools may result in serious personal injury.
Use personal protective equipment. Always wear eye
protection. Protective equipment such as dust mask, non-
skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for
appropriate conditions will reduce personal injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in
the off-position before connecting to power source and/
or battery pack, picking up or carrying the tool. Carrying
power tools with your finger on the switch or energising
power tools that have the switch on invites accidents.
Remove any adjusting key or wrench before turning the
power tool on. A wrench or a key left attached to a rotating
part of the power tool may result in personal injury.

Do not overreach. Keep proper footing and balance at
all times. This enables better control of the power tool in
unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery.
Keep your hair, clothing and gloves away from moving
parts. Loose clothes, jewellery or long hair can be caught
in moving parts.

If devices are provided for the connection of dust
extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of these devices can
reduce dust related hazards.

POWER TOOL USE AND CARE

Do not force the power tool. Use the correct power tool
for your application. The correct power tool will do the job
better and safer at the rate for which it was designed.

Do not use the power tool if the switch does not turn it
on and off. Any power tool that cannot be controlled with
the switch is dangerous and must be repaired.

Disconnect the plug from the power source and/or the
battery pack from the power tool before making any
adjustments, changing accessories, or storing power
tools. Such preventive safety measures reduce the risk of
starting the power tool accidentally.

Store idle power tools out of the reach of children and
do not allow persons unfamiliar with the power tool or
these instructions to operate the power tool. Power tools
are dangerous in the hands of untrained users.

Maintain power tools. Check for misalignment or
binding of moving parts, breakage of parts and

any other condition that may affect the power tools
operation. If damaged, have the power tool repaired
before use. Many accidents are caused by poorly
maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained
cutting tools with sharp cutting edges are less likely to bind
and are easier to control.

Use the power tool, accessories and tool bits etc., in
accordance with these instructions, taking into account
the working conditions and the work to be performed.
Use of the power tool for operations different from those
intended could result in a hazardous situation.

SERVICE

Have your power tool serviced by a qualified repair
person using only identical replacement parts. This will
ensure that the safety of the power tool is maintained.



TRADUCTION DE LA NOTICE ORIGINALE
SYMBOLES UTILISES

LISEZ CES CONSIGNES

@ UTILISEZ UN DISPOSITIF DE PROTECTION

ANTIBRUIT

UTILISEZ UN EQUIPEMENT DE
PROTECTION OCULAIRE

UTILISEZ UN MASQUE A POUSSIERE

NE JETEZ PAS LES OUTILS
ELECTROPORTATIFS, LEURS
ACCESSOIRES ET LEUR EMBALLAGE
AVEC LES ORDURES MENAGERES

;
[] APPAREIL DE CLASSE i

AVERTISSEMENTS DE SECURITE

GENERAUX CONCERNANT LES OUTILS
ELECTROPORTATIFS

®

A A-ITENTION VEUILLEZ LIRE LENSEMBLE

DES AVERTISSEMENTS DE
SECURITE, AINSI QUE

L’ENSEMBLE DES CONSIGNES.

Le non-respect de ces avertissements et de ces consignes peut

entrainer un choc électrique, un incendie et/ou des blessures

corporelles graves.

Conservez ces avertissements et ces consignes a des fins de

référence future.

Le terme « outil électroportatif » des avertissements se rapporte a

votre outil électroportatif fonctionnant sur secteur (a cordon) ou sur

batterie (sans cordon).

SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL

a. Faites en sorte que la zone de travail soit propre et
bien éclairée. Un espace encombré et sombre est propice
aux accidents.

b. Ne faites pas fonctionner des outils électroportatifs
dans les atmosphéres explosives, notamment en
présence de liquides, gaz ou poussiéres inflammables.
Les outils électroportatifs produisent des étincelles
susceptibles d’enflammer les poussiéres ou fumées.

c. Tenez les enfants et spectateurs a distance pendant
le fonctionnement d’un outil électroportatif. Toute
distraction peut entrainer une perte de contréle de I'outil.

SECURITE ELECTRIQUE

a. La fiche de l'outil électroportatif doit étre appropriée
a la prise de courant. Ne modifiez en aucune
circonstance la fiche. N'employez pas d’adaptateur
avec les outils électroportatifs et une fiche reliée a
la terre. L'utilisation de fiches non modifiées et de prises
appropriées réduira le risque de choc électrique.

37

c

Evitez tout contact corporel avec des éléments reliés
a la terre, tels que tuyauterie, radiateurs, cuisiniéres,
réfrigérateurs. La mise a la terre du corps accroit le risque
de choc électrique.

Conservez les outils électroportatifs a I’abri de la
pluie et de '’humidité. La pénétration d’eau dans un outil
électroportatif accroit le risque de choc électrique.
N’exercez aucune action dommageable sur le

cordon d’alimentation. N’utilisez jamais le cordon
d’alimentation pour transporter ou débrancher ’outil
électroportatif. Eloignez le cordon d’alimentation de
la chaleur, des huiles, des arétes vives ou des piéces
en mouvement. Les cordons endommagés ou emmélés
accroissent le risque de choc électrique.

Lors de l'utilisation d’un outil électroportatif a
I'extérieur, employez une rallonge appropriée.
L’utilisation d’un cordon congu pour I'extérieur réduit le
risque de choc électrique.

Si vous devez utiliser un outil électroportatif dans un
endroit humide, utilisez une alimentation protégée par
un disjoncteur avec mise a terre. L'utilisation d’un tel
dispositif réduit le risque de choc électrique.

SECURITE PERSONNELLE

Restez vigilant, soyez attentif a ce que vous faites et
faites preuve de bon sens lorsque vous utilisez un outil
électroportatif. Ne vous servez pas de ce type d’outil
lorsque vous étes fatigué ou sous I’emprise d’une
drogue quelconque, de I’alcool ou d’'un médicament.
Un instant d’inattention risque, dans ce cas, d’entrainer des
blessures corporelles graves.

Portez des équipements de protection individuelle.
Portez toujours un équipement de protection oculaire.
Les équipements de protection, tels que masque anti-
poussiéere, chaussures de sécurité antidérapantes, casque
ou protection auditive, employés dans les cas appropriés
réduiront les blessures corporelles.

Evitez tout démarrage accidentel. Vérifiez que
I'interrupteur est en position d’arrét avant de raccorder
I'outil a une source d’alimentation et/ou un pack de
batteries, de le prendre ou de le porter. Le fait de
transporter les outils électroportatifs en ayant le doigt sur
l'interrupteur ou de brancher des outils avec l'interrupteur
sur la position Marche constitue une situation propice aux
accidents.

Retirez toute clé de réglage avant de mettre I’outil

sous tension. Une clé laissée au contact d’un élément en
rotation de l'outil électroportatif peut entrainer des blessures
corporelles.

Ne travaillez pas dans une position instable. Conservez
a tout moment un bon appui et un bon équilibre

du corps. Vous serez ainsi plus en mesure de garder

le contréle de l'outil électroportatif dans les situations
imprévues.

Portez une tenue appropriée. Ne portez pas de
vétements amples ni de bijoux. N’approchez jamais les
cheveux, vétements ou gants, de pieces en mouvement.
Des vétements amples, bijoux ou cheveux longs peuvent
étre happés par des pieces en mouvement.

En présence de dispositifs d’aspiration et de collecte
des poussiéres, vérifiez que ceux-ci sont branchés et
correctement employés. L utilisation de ces appareils peut
réduire les risques liés a la poussiéere.

PRECAUTIONS D’UTILISATION DE L’OUTIL
ELECTROPORTATIF

Ne forcez pas sur I'outil électroportatif. Employez I’outil
correspondant a votre application. L'outil électroportatif
approprié accomplira sa tache plus efficacement et plus
strement s’il est utilisé a la vitesse pour laquelle il a été
congu.

N’utilisez pas I'outil électroportatif si I'interrupteur ne
fonctionne pas correctement. Un outil dont l'interrupteur
est défectueux est dangereux et doit étre réparé.
Débranchez la prise de la source d’alimentation et/



ou le pack de batterie de I’outil électroportatif avant
d’effectuer des réglages, changer d’accessoires ou
ranger 'outil. Ces précautions réduisent le risque d’un
démarrage accidentel de I'outil.

Les outils électroportatifs doivent étre rangés hors

de portée des enfants et ne pas étre utilisés par des
personnes ne connaissant pas leur fonctionnement ou
les présentes instructions. Entre les mains d'utilisateurs
inexpérimentés, les outils électroportatifs sont dangereux.
Entretenez les outils électroportatifs. Vérifiez la
présence d’un défaut d’alignement ou grippage des
piéces mobiles, de piéces cassées ou de toute autre
condition pouvant altérer le fonctionnement des outils
électroportatifs. Faites réparer un outil électroportatif
endommagé avant de I'utiliser. Nombre d’accidents sont
provoqués par des outils électroportatifs mal entretenus.
Les outils de coupe doivent étre affatés et propres. S’ils
sont bien entretenus, les outils avec des arétes de coupe
affatées sont moins susceptibles d’accrocher et sont plus
faciles a contréler.

Utilisez I'outil électroportatif, ses accessoires

et embouts, etc. conformément aux présentes
instructions, en particulier en tenant compte des
conditions de travail et de la nature du travail a
réaliser. L 'utilisation de I'outil électroportatif pour d’autres
applications que celles prévues présente un risque.

REPARATION (SERVICE)

Confiez la réparation de votre outil électroportatif a un
réparateur qualifié qui utilise exclusivement des piéces
de rechange identiques. Vous garantirez ainsi la fiabilité
de l'outil électroportatif.

CONSIGNES DE SECURITE POUR

L’ENSEMBLE DES OPERATIONS

AVERTISSEMENTS DE SECURITE COMMUNS POUR
" LE MEULAGE, LE PONCAGE, LE BROSSAGE
METALLIQUE, LE POLISSAGE, LA SCULPTURE ET LA
DECOUPE A LA MEULE ABRASIVE

Cet outil électroportatif est congu pour étre utilisé

en tant que meuleuse, ponceuse, brosse métallique,
polisseuse ou outil de sculpture ou de découpe.
Respectez tous les avertissements, instructions,
représentations et données qui sont fournis avec
I'outil électroportatif. En cas de non-respect de toutes les
instructions ci-dessous un choc électrique, un feu ou des
blessures sérieuses peuvent en résulter.

N’utilisez pas d’accessoires qui ne sont pas
spécialement prévus et recommandés par le fabricant
pour cet outil électroportatif. Le fait de pouvoir monter
des accessoires sur votre outil électroportatif ne garantit
pas une utilisation en toute sécurité.

La vitesse de rotation admissible des accessoires

de meulage doit étre au moins égale a la vitesse

de rotation maximale de I'outil électroportatif. Les
accessoires de meulage qui tournent a une vitesse de
rotation supérieure a celle qui est admise risquent d’étre
détruits.

Le diametre extérieur et la largeur de I’accessoire
doivent correspondre aux cotés de votre outil
électroportatif. Les accessoires de mauvaises dimensions
ne peuvent pas étre contrélés de fagon suffisante.

Les meules, les cylindres de pongage ou les autres
accessoires doivent correspondre exactement a la
broche de votre outil électroportatif. Les accessoires
qui ne correspondent pas exactement au dispositif de
fixation de l'outil électroportatif tournent de fagon irréguliere,
émettent de fortes vibrations et peuvent entrainer une perte
de contréle.

Les meules, cylindres de pongage, fraises et autres
accessoires fixés sur mandrins doivent étre entiérement
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insérés dans la pince ou le mandrin. Si le mandrin n’est
pas suffisamment maintenu et/ou la téte de la meule est
trop longue, cette derniére peut se desserrer et étre éjectée
a grande vitesse.

N'’utilisez pas d’accessoires endommagés. Avant
chaque utilisation, contrélez les accessoires tels que
les meules pour détecter des éclats et des fissures,
les cylindres de pongage pour détecter des fissures,
une certaine usure ou des signes de forte usure, les
brosses métalliques pour détecter des fils détachés
ou cassés. Au cas ou l'outil électroportatif ou
I’accessoire tomberait, controlez s’il est endommagé
ou utilisez un accessoire intact. Aprés avoir contrélé
et monté I’accessoire, se tenir a distance du niveau

de I’accessoire en rotation ainsi que les personnes

se trouvant a proximité et laisser tourner I'outil
électroportatif a la vitesse maximale pendant une
minute. Dans la plupart des cas, les accessoires
endommagés cassent pendant ce temps d’essai.

Portez des équipements de protection personnels.
Selon l'utilisation, portez une protection compléte
pour le visage, une protection oculaire ou des lunettes
de protection. Si nécessaire, portez un masque anti-
poussiére, une protection acoustique, des gants de
protection ou un tablier spécial qui vous protége de
petites particules de matériau causées par le meulage.
Protégez vos yeux de corps étrangers projetés dans l'air
lors des différentes utilisations. Le masque anti-poussiére
ou le masque respiratoire doit filtrer les particules générées
lors de I'utilisation. Une exposition prolongée a un bruit de
forte intensité peut entrainer une perte d’audition.

Gardez une distance de sécurité suffisante entre

votre zone de travail et les personnes se trouvant

a proximité. Toute personne pénétrant dans la zone

de travail doit porter un équipement de protection
individuel. Des fragments de pieces ou d’accessoires
cassés peuvent étre projetés et causer des blessures
méme en dehors de la zone directe de travail.

Tenez I'outil par les parties isolées prévues a cet effet
lorsque vous effectuez une opération, ot I’accessoire
de coupe risque d’entrer en contact avec un cable
caché ou le cable d’alimentation de I'outil lui-méme.
Le contact avec un fil sous tension peut également mettre
sous tension les parties métalliques de l'outil électrique et
provoquer un choc électrique sur I'opérateur.

Tenez toujours fermement I'outil dans vos mains

au démarrage. Le contrecoup du moteur, lors de son
accélération a pleine vitesse, peut entrainer une torsion
de loutil.

Utilisez des serre-joints pour soutenir la piéce a
travailler lorsque cela s’avére pratique. Ne tenez jamais
une piéce a travailler de petite taille d’une main et
I'outil en marche de l'autre. Le serrage d’une piece a
travailler de petite taille vous permet d'utiliser vos mains
pour contréler I'outil. Des matériaux de section ronde tels
que des goujons, des tuyaux ou des tubes ont tendance a
rouler lors de la découpe et peuvent entrainer le blocage ou
la projection de I'embout en votre direction.

. Gardez le cable de secteur a distance des accessoires

en rotation. Si vous perdez le contréle de I'outil, le cable
de secteur peut étre sectionné ou happé et votre main

ou votre bras risquent d’étre happés par I'accessoire en
rotation.

Déposez I'outil électroportatif seulement aprés I'arrét
total de I’accessoire. L’'accessoire en rotation peut toucher
la surface sur laquelle I'outil est posé, ce qui risque de vous
faire perdre le contréle de I'outil électroportatif.

Aprés avoir changé d’embouts ou effectué des
réglages, assurez-vous que I’écrou de la pince,

le mandrin ou tout autre dispositif de réglage est
fermement serré. Des dispositifs de réglages desserrés
peuvent glisser de maniére intempestive, entrainant une
perte de contréle et une éjection violente des composants
en rotation desserrés.

Ne laissez pas tourner I'outil électroportatif pendant
que vous le portez. En cas de contact accidentel,



l'accessoire en rotation peut happer vos vétements et vous
blesser grievement.

q. Nettoyez régulierement les ouies de ventilation de
votre outil électroportatif. Le ventilateur du moteur risque
d’aspirer la poussiere dans le carter et une accumulation
excessive de particules métalliques peut étre source de
risque électrique.

r. N'utilisez pas I'outil électroportatif lorsqu’il y a des
matériaux inflammables a proximité. Des étincelles
risquent d’enflammer ces matériaux.

s. N'utilisez pas d’accessoires qui nécessitent des
liquides de refroidissement. L'utilisation d’eau ou
d’autres liquides de refroidissement peut entrainer un choc
électrique.

CONTRECOUP ET AVERTISSEMENTS ASSOCIES

Un contrecoup est une réaction soudaine causée par un
accessoire en rotation qui s’accroche ou qui se bloque, tel
qu’une meule, bande de pongage, brosse métallique, etc.

Un coingage ou un blocage entraine un arrét soudain de
I'accessoire en rotation. L'outil électroportatif incontrolé est alors
accéléré dans le sens inverse de I'accessoire.

Par ex., si une meule s’accroche ou si elle se bloque dans

la piece, le bord de la meule qui entre dans la piéce peut

se coincer et faire que la meule se déplace ou cause un
contrecoup. En fonction du sens de rotation de la meule a
I'endroit de blocage, la meule s’approche ou s’éloigne alors de
I'utilisateur. Les meules peuvent également casser.

Un contrecoup est la suite d’'une mauvaise utilisation ou une
utilisation incorrecte de l'outil électroportatif. Il peut étre évité
en prenant des mesures de précaution comme celles décrites
ci-dessous.

a. Tenez fermement I'outil électroportatif et adoptez
une position permettant de faire face a des forces de
contrecoup. Par des mesures de précaution appropriées,
la personne travaillant avec l'outil peut contréler les forces
du contrecoup.

b. Soyez extrémement vigilant lors du travail de
coins, avec des arétes coupantes, etc. Evitez que
les accessoires ne rebondissent contre la piéce a
travailler et ne se coincent. L’accessoire en rotation a
tendance a se coincer aux coins, arétes coupantes ou
quand il rebondit. Ceci cause une perte de contréle ou un
contrecoup.

c. N'utilisez pas de lames de scie dentées. De fels
accessoires risquent de produire un contrecoup ou une
perte de contréle de l'outil électroportatif.

d. Engagez toujours I’embout dans le matériau dans le
méme sens que celui de la sortie de I’aréte de coupe
du matériau (qui est également le sens d’éjection des
copeaux). L'engagement de l'outil dans le mauvais sens
entraine la sortie de l'aréte tranchante de I'embout de la
piece a travailler et entraine I'outil dans cette direction.

e. Lors de l'utilisation de limes rotatives, de fraises haute
vitesse ou de fraises au carbure de tungsténe, serrez
toujours fermement la piéce a travailler. Ces meules
peuvent accrocher la surface en cas de légére inclinaison
dans I'encoche et entrainer un contrecoup. L’accroche d’un
disque a trongonner entraine généralement sa rupture.
L’accroche d’une lime rotative, d’une fraise haute vitesse ou
d’une fraise au carbure de tungsténe entraine son éjection
de I'encoche et une perte de contréle potentielle de I'outil.

CONSIGNES DE SECURITE SPECIFIQUES AU
PONGAGE ET AU TRONGONNAGE

a. Pour votre outil électroportatif, n’utilisez que des
meules autorisées pour cet outil, dans les applications
recommandées uniquement. Par ex. : ne poncez jamais
avec la surface latérale d’un disque a trongonner. Les
meules a trongonner sont congues pour enlever de la
matiere avec le bord et les forces latérales appliquées a
ces meules peuvent provoquer leur destruction.

b. Pour les meules et les cones abrasifs filetés, utilisez
uniquement des mandrins de meules non endommagés
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comportant une bride a épaulement d’une taille et d’'une
longueur correcte. Des mandrins adaptés réduisent les
ruptures potentielles.

c. Evitez de coincer le disque a trongonner ou d’appliquer
une pression trop élevée. Ne réalisez pas des coupes
trop profondes. Une surcharge du disque a trongonner
en augmente la sollicitation, donc le risque de se coincer
ou de se bloquer, ce qui entrainerait un contrecoup ou la
destruction de la meule.

d. Ne placez pas votre main sur la ligne de découpe du
disque a trongonner en rotation. Si vous éloignez de
votre main le disque a trongonner qui se trouve dans la
piece a travailler, I'outil électroportatif peut étre projeté
directement vers vous dans le cas d’un contrecoup.

e. Sile disque a trongonner s’accroche ou se coince
ou lors d’une interruption de travail, mettez I'outil
électroportatif hors fonctionnement et immobilisez-le
jusqu’a l'arrét total de la meule. Ne tentez jamais de
sortir du tracé le disque a trongonner encore en rotation,
sous risque de contrecoup. Déterminez la cause de
I'accrochage ou du blocage et éliminez-la.

f. Ne remettez pas I'outil électroportatif en marche tant
qu’il se trouve dans la piéce a travailler. Attendez que
le disque a trongonner ait atteint sa vitesse de rotation
maximale avant de continuer prudemment la coupe.
Sinon, le disque risque de se coincer, sauter de la piéce ou
causer un contrecoup.

g. Soutenez les grands panneaux ou les grandes piéces
a travailler afin de réduire le risque d’un contrecoup
causé par un disque a trongonner coincé. Les grandes
pieces risquent de s’arquer sous leur propre poids. La piece
doit étre soutenue des deux cétés par des supports, pres
du tracé et du bord de la piece.

h. Faire preuve d’une prudence particuliére lorsqu’une
coupe en plongée est effectuée dans des murs ou dans
d’autres endroits difficiles a reconnaitre. Le disque
a trongonner qui pénétre dans le mur peut heurter des
conduites de gaz ou d’eau, des conduites électriques ou
des objets pouvant causer un contrecoup.

CONSIGNES DE SECURITE SPECIFIQUES POUR LE
BROSSAGE METALLIQUE

a. Ayez a l’esprit que la brosse perd des fils métalliques
méme pendant le travail normal. Evitez une sollicitation
trop élevée des fils métalliques en appliquant une
pression excessive sur la brosse. Les fils métalliques
arrachés peuvent pénétrer facilement dans des vétements
légers et/ou la peau.

b. Faites tourner les brosses a leur vitesse de

fonctionnement pendant au moins une minute avant de

les utiliser. Pendant ce délai, personne ne doit se tenir
devant ou dans I'alignement de la brosse. Une éjection
de brins ou de fils est possible au cours de ce délai.

Tenez-vous a I'écart des éjections de la brosse

métallique en rotation. Des petites particules et des

fragments de fil minuscules peuvent étre éjectés a haute
vitesse lors de l'utilisation de ces brosses et pénétrer dans
votre peau.

Ne dépassez pas 15 000 tr/min lors de l'utilisation de

brosses métalliques.
NE TRAVAILLEZ PAS SUR DES

Y LI WATERIAUX CONTENANT DE LAMIANTE

(LAMIANTE EST CONSIDERE COMME ETANT

CANCERIGENE).
PRENEZ DES MESURES DE SECURITE

A ATTENTION LORSQUE DES POUSSIERES NUISIBLES
A LA SANTE, INFLAMMABLES OU EXPLOSIVES PEUVENT
ETRE GENEREES LORS DU TRAVAIL (CERTAINES
POUSSIERES SONT CONSIDEREES COMME ETANT
CANCERIGENES) ; PORTEZ UN MASQUE ANTI-POUSSIERES
ET UTILISEZ UN DISPOSITIF D’ASPIRATION DE POUSSIERES/
DE COPEAUX S’IL EST POSSIBLE DE RACCORDER UN TEL
DISPOSITIF.
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ENVIRONNEMENT

MISE AU REBUT

La machine, les accessoires et les emballages doivent étre triés
pour un recyclage écologique.

SEULEMENT POUR LES PAYS DE L'UNION
EUROPEENNE

Ne jetez pas votre appareil électroportatif avec les
ordures ménageres !
Conformément a la directive européenne 2012/19/
CE relative a la mise au rebut des équipements
électriques et électroniques, et a sa transposition
dans le droit national, les outils électroportatifs
inutilisables doivent faire I'objet d’'une collecte
distincte et étre mis au rebut d'une maniére respectueuse pour
'environnement.

SPECIFICATIONS

SPECIFICATIONS GENERALES

3000 4000 4300
Puissance nominale | 130 175 200
(W)
N 230 V, 230240V,  |220-240 V,
Capacité en voltage | 55, 50-60 Hz 50-60 Hz

Pince 0,8 mm, 1,6 mm, 2,4 mm, 3,2 mm

Régime nominal (n) |33 000 tr/min |35 000 tr/min |35 000 tr/min

Diamétre maximal
de l'accessoire

38,1 mm

Appareil de

classe 1| Outils a double isolation

RALLONGES

Utilisez des rallonges entierement déroulées et fiables d’'une
intensité de 5 A.

SPECIFICATIONS DU MOTEUR

Uniquement 3000

Cet outil multifonctions est équipé d’'un moteur a vitesse élevée
variable. Il est congu pour fonctionner avec une alimentation de
230 volts, 50 Hz. Vérifiez toujours que la tension d’alimentation
est identique a celle indiquée sur la plaque indicatrice de I'outil.

MONTAGE

DEBRANCHEZ SYSTEMATIQUEMENT L'OUTIL
MULTIFONCTIONS AVANT DE CHANGER D’ACCESSOIRE OU
DE PINCE, OU POUR REPARER L'OUTIL.

GENERALITES

L’outil multifonctions Dremel est un outil de précision de trés
grande qualité, capable d’accomplir des tadches minutieuses et
complexes. La palette étendue d’accessoires et d’adaptations
Dremel permet d’effectuer une grande diversité de travaux,
notamment le pongage, la sculpture et la gravure, ainsi que le
défongage, la découpe, le nettoyage et le polissage.

Uniquement 4300
L’éclairage de cet outil électroportatif est destiné a éclairer
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'espace de travail de l'outil ; il n’est pas congu pour servir de
source d’éclairage ambiant dans une piece.

ILLUSTRATION : 2-4

Ecrou de blocage

Pince

Nez ou nez a clé intégrée EZ Twist™
Bouton de verrouillage de 'arbre
Interrupteur Marche/Arrét
Support

Cordon d’alimentation

Capuchon de balais

Orifices de ventilation

Variateur de vitesse

Clé de pince

>

Uniquement 4300

L. Interrupteur Marche/Arrét du module d’éclairage
M. Arbre

N. Module d’éclairage

O. Mandrin Dremel

MODULE D’ECLAIRAGE

DEBRANCHEZ SYSTEMATIQUEMENT

A ATTENTION L’OUTIL ROTATIF AVANT DE CHANGER

D’ACCESSOIRE OU DE PINCE, OU POUR REPARER L’OUTIL.

ILLUSTRATION 18

A. Interrupteur Marche/Arrét
Curseur

Vis

Module d’éclairage
Logement des piles
Piles

Tmoow

Module d’éclairage

Le module d’éclairage inclus avec votre outil est destiné a
vous fournir une meilleure visibilité lorsque vous travaillez sur
votre projet. Il utilise 2 piles CR1025 remplagables (incluses)
pour alimenter la LED et peut pivoter sur le devant de I'outil en
fonction de vos besoins.

Configuration initiale

Pour utiliser la lampe la premiére fois, vous devez retirer la
languette qui se trouve dans le logement des piles. Retirez cette
languette, puis testez le fonctionnement de la lampe a I'aide

de l'interrupteur sur le dessus. Si la lampe de fonctionne pas,
vérifiez le positionnement des piles a I'aide d’'un petit tournevis
et assurez-vous que toutes les languettes ont été retirées.

Changez les piles
RISQUE DE BRULURE CHIMIQUE.

A ATTENTION GARDEZ TOUJOURS LES PILES HORS

DE PORTEE DES ENFANTS.

Ce produit contient un bouton en lithium/une pile en forme de
piéce de monnaie. L'ingestion ou la pénétration d’'un nouveau
bouton en lithium / d’'une nouvelle pile en forme de piece de
monnaie dans le corps peut provoquer des brllures internes
intenses ainsi que la mort en deux heures seulement. Assurez-
vous que le logement des piles est toujours fixé de maniere
sUre. Si le logement des piles ne ferme pas de maniere sdre,
cessez d'utiliser le produit, enlevez les piles et gardez-les hors
de portée des enfants. Si vous pensez que des piles ont été
ingérées ou placées a l'intérieur d’'une quelconque partie du
corps, consultez immédiatement un médecin.

Pour remplacer les piles du module d’éclairage, dévissez le
capuchon pour enlever le module. Une fois que vous I'avez
enlevé, desserrez la vis sur le logement des piles a I'aide d’'un
petit tournevis. Ne sortez pas la vis complétement ! Retirez

le boitier du logement des piles depuis la partie inférieure du
module. Faites glisser les piles a remplacer hors du logement
et remplacez-les par de nouvelles piles en veillant a respecter



I'orientation des piles d’origine. Une fois que les nouvelles
piles sont en position, remettez le boitier du logement en

place et resserrez la vis. Lors du remontage, assurez-vous
que linterrupteur et le curseur sont dans la méme position
MARCHE (I) ou ARRET (O). Ainsi, I'interrupteur sera aligné sur
la « fourche » du curseur.

Installation et utilisation

Pour installer le module d’éclairage sur 'outil, commencez par
dévisser le capuchon a I'extrémité de I'outil. Faites glisser le
module d’éclairage jusqu’a I'extrémité de I'outil avec la lampe
orientée vers I'avant. Resserrez le capuchon a I'extrémité de
I'outil pour pincer la bague du module d’éclairage en position
(ILLUSTRATION 18). Le module d’éclairage fonctionne
uniquement avec le nouveau type de capuchon fourni avec
votre outil. La différence entre I'ancien (A) et le nouveau (B)
capuchon est représentée par I'lLLUSTRATION 19.

Selon la maniére dont vous utilisez votre outil rotatif, il est
possible que le module d’éclairage s’avere génant ou que
vous souhaitiez éclairer votre ouvrage différemment. Pour
repositionner le module d’éclairage, il vous suffit de desserrer le

capuchon, de faire pivoter le module comme vous le souhaitez,
puis de resserrer le capuchon.

PINCES PORTE-EMBOUT

Les accessoires Dremel disponibles pour I'outil multifonctions
sont fournis avec différentes tailles de tiges. Quatre tailles de
pince sont disponibles pour les différentes tiges. Ces tailles sont
identifiées par les bagues au dos de la pince.
ILLUSTRATION 5

Ecrou de blocage

Pince 3,2 mm sans bague (480)

Pince 2,4 mm avec trois bagues (481)

Pince 1,6 mm avec deux bagues (482)

Pince 0,8 mm avec une bague (483)

. Anneaux d'identification

REMARQUE : Nos coffrets n’incluent pas systématiquement
les quatre tailles de pinces. Toutes les pinces dont vous avez
besoin pour utiliser les accessoires fournis dans votre coffret
sont inclues dans votre coffret. Les pinces sont disponibles
séparément.

nopUVOZ>

Utilisez systématiquement la pince correspondant au diameétre
de tige de I'accessoire que vous projetez d’employer. N'engagez
pas de tige de grand diamétre dans une pince de diametre

plus petit.

CHANGEMENT DE PINCES

ILLUSTRATION 10

A. Ecrou de blocage

C. Nez (EZ Twist™)

D. Bouton de verrouillage de I'arbre

K. Clé de pince

S. Sens de desserrage

T. Sens de serrage

1. Appuyez sur le bouton de blocage d’arbre, maintenez
et tournez I'arbre a la main jusqu’a ce qu'il s’enclenche.
N’actionnez pas le bouton de blocage tant que I'outil
multifonctions n’est pas completement arrété.

2. Lorsque le bouton de blocage d’arbre est enfoncé,
desserrez et enlevez I'écrou de blocage. Utilisez la clé de
pince si nécessaire.

3. Récupérez la pince en la poussant hors de I'écrou.

4. Engagez a fond la nouvelle pince appropriée dans I'arbre,

puis repositionnez et resserrez a la main I'écrou de
blocage. Ne serrez pas compléetement I'écrou en I'absence
d’embout ou d’accessoire.

MANDRIN DREMEL

ILLUSTRATION 20
D. Bouton de verrouillage de I'arbre
O. Mandrin Dremel

®
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Le mandrin Dremel vous permet de changer les accessoires sur
les outils rotatifs Dremel rapidement et facilement sans devoir
changer les pinces. Accepte les accessoires avec une tige de
0,8 mm a 3,2 mm. Pour le desserrer, appuyez tout d’abord sur
le bouton de blocage d’arbre et faites tourner I'arbre a la main
jusqu’a ce que le verrou s’enclenche, bloquant ainsi la rotation.

A ATTENTION

Une fois que le verrou de I'arbre est enclenché, desserrez le
mandrin a I'aide de la clé ou du capuchon EZ Twist et ouvrez
les machoires. Sortez I'accessoire du mandrin. Au besoin,
continuez a desserrer le mandrin pour permettre au nouvel
accessoire de s’insérer entre les machoires. Insérez le nouvel
accessoire dans le mandrin, suffisamment loin pour qu’il y ait
environ 6 mm (1/4”) entre 'embout du mandrin et I'endroit ou
commence la piéce de travail de I'accessoire (tranchants des
meches, feuille abrasive, embout de gravure, etc.). Une fois
que le verrou de I'arbre est enclenché, resserrez le mandrin
a l'aide du capuchon EZ Twist ou de la clé pour immobiliser

N’ENCLENCHEZ PAS LE VERROU
LORSQUE L'OUTIL ROTATIF TOURNE.

'accessoire.

Conseils pratiques pour I'utilisation du mandrin Dremel

1.
2.

A ATTENTION

No

A ATTENTION

Le mandrin Dremel et le systeme de pince et d’écrou

de blocage sont interchangeables sur cet outil. Bien

que le mandrin vous offre le meilleur moyen de changer
des accessoires, vous aurez avec la pince et I'écrou de
blocage une solution de préhension d’accessoire plus
précise, notamment dans les applications avec une
charge latérale plus lourde. Si vous utilisez votre outil
rotatif pour le défoncage, la découpe de bois ou de métal
lourd, le pongage intensif ou la sculpture, la tache sera
probablement plus facile avec un systéme de pince et
d’écrou de blocage.

Le mandrin Dremel doit étre serré de maniére sdre afin
de retenir I'accessoire durant I'application. S'il s’avere que
'accessoire glisse dans le mandrin, utilisez le capuchon EZ
Twist fourni ou la clé pour serrer le mandrin autour de la
méche. Si le glissement persiste, utilisez la pince et I'écrou
de blocage.

Les machoires du mandrin peuvent se déplacer en cas
de chute, étre forcées ou se remplir de poussiére. La
conséquence pour I'accessoire est une rotation qui n’est
plus uniforme et concentrique. C’est ce qu’on appelle
I'excentricité en rotation. Pour réajuster les méachoires,
procédez de la maniére suivante :

Sortez I'accessoire du mandrin.

Nettoyez le mandrin, au besoin avec de I'air comprimé.

DANS CE CAS, PORTEZ
SYSTEMATIQUEMENT DES LUNETTES
DE SECURITE.

Appuyez sur le bouton de blocage d’arbre et serrez le
mandrin jusqu'a ce que les méchoires s’étendent au-dela
de sa surface extérieure, soit environ 3,2 mm (1/8”).
Poussez I'extrémité du mandrin fermement contre une
surface dure plate pour vous assurer que les méachoires
sont toutes assises dans le sens axial.

Continuez a resserrer manuellement le mandrin jusqu’a la
fermeture complete des machoires.

Desserrez le mandrin et réinsérez un accessoire droit.
Tournez I'outil a la main et observez tout signe
d’excentricité. En cas d’excentricité évidente, répétez la
procédure.

UNE FOIS QUE LE VERROU DE L’ARBRE
EST ENCLENCHE, RESSERREZ LE

MANDRIN A L’AIDE DU CAPUCHON EZ TWIST OU DE LA CLE
POUR IMMOBILISER L’ACCESSOIRE.

8.

Faites tourner I'outil sur le réglage de vitesse le plus bas
possible et observez si la rotation présente une excentricité.
En cas d’excentricité évidente, vérifiez que I'accessoire est
droit avant de répéter la procédure.



CHANGEMENT D’ACCESSOIRE

ILLUSTRATIONS 7, 8, 9 + tableau pages 14 + 15

1. Appuyez sur le bouton de blocage d’arbre, maintenez
et tournez 'arbre a la main jusqu’a ce qu’il s’enclenche.
N’actionnez pas le bouton de blocage tant que I'outil
multifonctions n’est pas compléetement arrété.

2. Lorsque le bouton de blocage d’arbre est enfoncé,
desserrez I'écrou de blocage (sans I'enlever). Utilisez la clé
de pince si nécessaire.

3. Engagez a fond I'embout ou la tige d’accessoire dans la
pince.

4. Le bouton de blocage d’arbre étant toujours enfoncé, serrez
a la main I'écrou de blocage jusqu’a ce que 'embout ou la
tige de I'accessoire soit bien serré dans la pince.

Manipulez et entreposez les accessoires avec soin pour éviter

qu’ils s’écaillent ou se fissurent.

REMARQUE : Lisez impérativement les instructions d’utilisation

fournies avec votre accessoire Dremel.

Utilisez uniquement des accessoires testés par Dremel.

NEZ A CLE INTEGREE EZ TWIST™

ILLUSTRATION 10
C. Nez a clé intégrée EZ Twist™

Ce nez posséde une clé intégrée qui vous permet de serrer
et de desserrer I'écrou de serrage sans utiliser la clé de pince
standard.

1. Desserrez le nez de l'outil, alignez l'insert en acier dans le
nez avec 'écrou de serrage.

2. Apres avoir enfoncé le bouton de verrouillage de I'arbre,
faites pivoter le nez dans le sens horaire pour desserrer
I'écrou de serrage. N'actionnez pas le bouton de blocage
tant que I'outil multifonctions n’est pas complétement arrété.

3. Engagez a fond I'embout ou la tige d’accessoire dans la
pince.

4. Aprés avoir enfoncé le bouton de verrouillage de l'arbre,
faites pivoter le nez dans le sens antihoraire pour serrer
I'écrou de serrage.

5. Serrez le nez dans sa position d’origine.

REMARQUE : Lisez impérativement les instructions
d’utilisation fournies avec votre accessoire Dremel.

Utilisez uniquement des accessoires testés par Dremel.

ACCESSOIRES D’EQUILIBRAGE

Pour tout travail de précision, il est important que tous les
accessoires soient équilibrés (comme les pneus de votre
voiture, par exemple). Pour redresser ou équilibrer un
accessoire, desserrez légérement I'écrou de blocage et faites
pivoter d’un quart de tour I'accessoire ou I'écrou. Resserrez
I'écrou de blocage et utilisez I'outil rotatif. Vous pouvez juger
de I'équilibrage de votre outil par le son qu'’il produit et son
comportement. Poursuivez les réglages de cette maniére
jusqu’a obtenir un équilibre optimal.

UTILISATION D’ADAPTATIONS

Votre Dremel peut étre équipé d’adaptations différentes, qui
étendent les fonctionnalités de votre outil.

REMARQUE

Toutes les adaptations répertoriées ci-dessous ne sont pas
incluses dans votre kit. Utilisez uniquement des adaptations
hautes performances testées par Dremel ! Vous pouvez
commander des adaptations via votre Centre technique Dremel
ou consulter la compatibilité des adaptations et des
accessoires sur www.dremel.com.

1. Utilisez I'arbre flexible (225) pour effectuer un travail précis
et détaillé ou atteindre les endroits difficiles d’acces. VOIR
PAGE 7.
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REMARQUE

Pour des performances optimales, faites fonctionner

votre arbre flexible neuf a vitesse élevée sur votre outil
multifonctions en position verticale pendant 2 minutes avant
de I'utiliser.

2. Utilisez la Plateforme de fagonnage Dremel (576) pour
poncer et meuler a des angles parfaits de 90 et 45°.
VOIR PAGE 8.

3. Utilisez la Poignée de précision Dremel (577) pour
bénéficier d’'un meilleur contrdle de votre outil
multifonctions. VOIR PAGE 8.

4. Utilisez le Coffret pour découpe universel Dremel ou le Kit
faience (565/566) pour effectuer des découpes controlées
sur un large éventail de matériaux. VOIR PAGE 9.

5. Utilisez le Kit pour descellement des joints (568) pour
enlever les joints situés entre le mur et les carrelages.
VOIR PAGE 10.

6. Utilisez le Guide de découpe droite et circulaire (678) pour
effectuer des trous parfaits et des découpes droites. VOIR
PAGE 11.

7. Utilisez 'adaptateur renvoi d’angle (575) pour placer les
accessoires a I'angle adéquat dans les endroits difficiles
d’acces. VOIR PAGE 12.

8. Utilisez le Capot anti-projections (550) pour vous protéger
de la poussiére et des étincelles. VOIR PAGE 13.

COMMENT DEMARRER

UTILISATION

La premiére étape consiste a faire connaissance avec l'outil.
Prenez-le, soupesez-le et cherchez son équilibre dans votre
main. Sentez sous vos doigts la partie conique du corps. Celle-
ci permet de tenir I'outil comme un crayon.

Ne tournez jamais l'outil vers votre visage, orientez-le vers
l'extérieur. Des accessoires qui ont pu étre endommagés lors
de la manipulation peuvent étre violemment projetés sous I'effet
de la vitesse.

Lorsque vous tenez l'outil, évitez d’obstruer les orifices de
ventilation avec vos mains. Cette obstruction peut provoquer
une surchauffe du moteur.

IMPORTANT ! Effectuez un essai sur une chute pour découvrir
comment I'outil se comporte a haute vitesse. Ayez a I'esprit que
votre outil multifonctions sera le plus performant a sa vitesse
de travail, avec 'accessoire et la fixation Dremel appropriés. Si
possible, évitez toute pression sur I'outil pendant son utilisation.
Au contraire, appliquez lIégérement I'accessoire en rotation a
I'endroit voulu sur la surface a travailler. Concentrez-vous sur le
guidage de l'outil sur la piece en nappliquant qu'une tres légére
pression de la main. Laissez I'accessoire faire le travail.

Il est généralement préférable d’effectuer une série de passes
avec l'outil plutét que d’effectuer la totalité de la tache en une
seule passe. Un contact léger permet un contréle optimal et

évite les risques d’erreur.
IMMOBILISEZ VOTRE OUVRAGE (UNE

A ATTENTION PIECE A TRAVAILLER MAINTENUE PAR

UN DISPOSITIF DE SERRAGE OU DANS UN ETAU EST FIXEE
DE MANIERE PLUS SURE QUE TENUE DANS LES MAINS).

A ATTENTION

DES GANTS ET DES CHAUSSURES DE SECURITE ; AU
BESOIN, PORTEZ EGALEMENT UN TABLIER.

PORTEZ DES LUNETTES DE SECURITE
ET DES PROTECTIONS AUDITIVES,

TENUE DE L'OUTIL

Pour maitriser I'outil multifonctions dans les travaux de
précision, tenez-le comme un crayon, entre le pouce et I'index.
ILLUSTRATION 12.



La méthode de maintien de type “golf’ est appliquée pour les
opérations plus difficiles telles que le pongage ou la découpe.
ILLUSTRATION 13.

VITESSES DE FONCTIONNEMENT

Pour sélectionner la vitesse la mieux adaptée a chaque tache,
procédez a des tests sur un matériau d’essai.

INTERRUPTEUR DE MARCHE/ARRET

La mise en marche de l'outil s’effectue en poussant
l'interrupteur situé au sommet du carter du moteur.

POUR METTRE L'OUTIL EN MARCHE, faites coulisser le
bouton de l'interrupteur vers l'avant.

POUR ARRETER L’'OUTIL, faites coulisser le bouton de
linterrupteur vers l'arriére.

MOTEUR HAUTES PERFORMANCES

Votre outil rotatif est équipé d’'un moteur hautes performances.
Ce moteur étend la polyvalence de cet outil rotatif en vous
permettant d'utiliser des accessoires Dremel supplémentaires.

RETROACTION ELECTRONIQUE (4000 ET 4300)

Votre outil est équipé d’un systéeme de rétroaction électronique
interne offrant un démarrage progressif, ce qui réduit les
contraintes survenant lors d’'un démarrage a couple élevé.

Ce systéme assure également la constance de la vitesse
présélectionnée entre les conditions d'utilisation a vide et en action.

VARIATEUR DE VITESSE

Votre outil est équipé d’un variateur de vitesse. La vitesse est
ajustable en cours de fonctionnement en préréglant le variateur
ou en choisissant un des réglages proposés.

La vitesse de l'outil rotatif est réglable a I'aide de ce variateur
situé sur le carter. ILLUSTRATION 11.

Parameétres de rotation approximatifs

Modéle 3000

Positions interrupteur Plage de vitesses (tr/min)

1-2 10 000-14 000
3-4 15 000-19 000
5-6 20 000-23 000
7-8 24 000-28 000
9-10 29 000-33 000
Modele 4000

Positions interrupteur Plage de vitesses (tr/min)
5 5000

10 10 000

*15 15 000

20 20 000

25 25 000

30 30 000

33 33 000
Modele 4300

Positions interrupteur Plage de vitesses (tr/min)
**5-10 5 000-10 000
15 13 000-17 000
20 18 000-23 000
25 23 000-27 000
30 28 000-32 000
35 33 000-35 000
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* Ne pas dépasser 15 000 tr/min lors de ['utilisation de brosses
métalliques.
** Réglage brosse métallique.

Reportez-vous au tableau des réglages de vitesses aux pages
14 a 15, afin de déterminer la vitesse appropriée en fonction du
matériau employé et de I'accessoire.

La majorité des taches peuvent étre accomplies en utilisant
I'outil a sa vitesse maximale. Néanmoins, certains matériaux
(plastiques et métaux spécifiques) peuvent étre endommagés
par la chaleur résultant du fonctionnement a vitesse élevée

et doivent donc étre travaillés a des vitesses relativement
faibles. Le fonctionnement a faible vitesse (inférieure ou

égale a 15 000 tr/min) convient en général aux travaux de
polissage avec les accessoires de polissage en feutre. Toutes
les applications de brossage nécessitent des vitesses réduites
afin d’éviter I'arrachement de fils métalliques. A faible vitesse,
laissez 'outil performant faire le travail pour vous. Les vitesses
plus élevées conviennent mieux pour travailler les bois durs, les
métaux et le verre, ainsi que pour percer, sculpter, découper,
défoncer, profiler et réaliser des feuillures ou des embrévements
dans le bois.

Quelques conseils concernant la vitesse d’utilisation de I'outil :

* Le plastique et les autres matériaux qui fondent a basse
température doivent étre coupés a des vitesses réduites.

* Le polissage, le lustrage et le nettoyage a la brosse
métallique doivent étre effectués a des vitesses inférieures
a 15 000 tr/min, afin de ne pas endommager la brosse et
le matériau.

* Le bois doit étre coupé a vitesse élevée.

» Le fer ou l'acier doivent étre coupés a vitesse élevée.

«  Si une fraise en acier haute vitesse commence a vibrer,
c’est généralement que sa vitesse de rotation est trop
faible.

*  Laluminium, ainsi que les alliages de cuivre, de plomb,
de zinc et d’étain peuvent étre coupés a diverses vitesses
selon le type de découpe effectuée. Appliquez de la
paraffine (pas d’eau) ou un lubrifiant approprié sur la fraise
afin d’éviter 'adhérence de déchets de coupe sur les
tranchants de la fraise.

REMARQUE : Une pression accrue sur l'outil ne constitue
pas la solution pour de meilleures performances. Essayez un
autre accessoire ou une autre vitesse pour obtenir le résultat
souhaité.

MAINTENANCE ET REPARATION

DEBRANCHEZ TOUJOURS L’APPAREIL
A A"ENTION DE SA SOURCE D’ALIMENTATION
AVANT D’EFFECTUER DES REGLAGES, DE CHANGER
D’ACCESSOIRES, D’EFFECTUER SON ENTRETIEN, DE LE
NETTOYER, ETC. VOUS REDUIREZ AINSI LES RISQUES DE
DEMARRAGE ACCIDENTEL DE L’OUTIL.

CONFIEZ LA REPARATION DE VOTRE

A ATTENTION OUTIL ELECTROPORTATIF A UN
REPARATEUR QUALIFIE QUI UTILISE EXCLUSIVEMENT DES
PIECES DE RECHANGE IDENTIQUES. NOUS
RECOMMANDONS DE CONFIER LES OPERATIONS
D’ENTRETIEN DE L’OUTIL A UN CENTRE TECHNIQUE
DREMEL. VOUS GARANTIREZ AINSI LA FIABILITE DE CET
OUTIL. TOUTE OPERATION D’ENTRETIEN EFFECTUEE PAR
DU PERSONNEL NON AUTORISE PEUT ENTRAINER LE
RACCORDEMENT INCORRECT DE COMPOSANTS INTERNES
ET PRESENTER DES RISQUES GRAVES.

REMARQUE
Vous pouvez uniquement inspecter et remplacer les balais de charbon.
Cet outil ne contient aucune piece remplacable par I'utilisateur.



o

NETTOYAGE

1. Nettoyez les orifices de ventilation, les interrupteurs et les

curseurs de l'outil a l'air sec comprimé.
NE NETTOYEZ PAS L’'OUTIL EN
A ATTENTION INSERANT DES OBJETS POINTUS A

TRAVERS LES ORIFICES DE VENTILATION.

A ATTENTION

2. Nettoyez la surface de I'outil avec un linge humide.
NE NETTOYEZ PAS L’'OUTIL AVEC DES

A A"ENTION DETERGENTS ET DES SOLVANTS, TELS
QUE L’ESSENCE, LE TETRACHLORURE DE CARBONE, DES
SOLVANTS DE DEGRAISSAGE CHLORES, DE L’AMMONIAQUE
ET DES DETERGENTS DOMESTIQUES CONTENANT DE
L’AMMONIAQUE. ILS SONT SUSCEPTIBLES D’ENDOMMAGER
LES PARTIES EN PLASTIQUE.

PORTEZ DES LUNETTES DE
PROTECTION OCULAIRE.

ENTRETIEN DES BALAIS DE CHARBON

Hormis 4000

Pour préserver des performances optimales du moteur,
contrdlez I'usure des balais toutes les 40 & 50 heures
d'utilisation. Contrélez également les balais en cas de
fonctionnement irrégulier, de baisse de puissance ou de bruit

inhabituel de I'outil.

L’UTILISATION DE L’OUTIL AVEC DES
A ATTENTION BALAIS USES PEUT ENTRAINER UNE
DETERIORATION IRREMEDIABLE DU MOTEUR. EMPLOYEZ
EXCLUSIVEMENT DES BALAIS DE RECHANGE DREMEL
D’ORIGINE.

1. Débranchez I'outil et placez-le sur une surface propre.
Retirez les deux capuchons de balai en utilisant la clé
de I'outil comme tournevis. ILLUSTRATION 14 (3000),
ILLUSTRATION 16 (4300).

3. Retirez les deux balais de I'outil en tirant sur les
ressorts qui y sont fixés. ILLUSTRATION 15 (3000),
ILLUSTRATION 17 (4300).

4. Inspectez les deux balais. Si la longueur d'un balai est
inférieure @ 3 mm et/ou que sa surface est rugueuse ou
piquée, remplacez-le.

a. Déposez le ressort du balai.
b. Mettez le balai usé au rebut et replacez le ressort sur
un nouveau balai.

REMARQUE

Si un balai est usé, remplacez les deux afin de garantir de

meilleures performances de votre outil.

5. Placez a nouveau les balais de charbon (avec ressort) dans

I'outil. Il existe un seul sens de repose.

Remettez en place les capuchons de balai en les tournant

dans le sens horaire. Pour serrer, utilisez la clé. Attention a

ne pas serrer excessivement !

7. Reportez-vous a Premiere utilisation pour reprendre
I'utilisation de I'outil.

REPARATION ET GARANTIE

CET OUTIL NE CONTIENT AUCUNE
A A"ENTION PIECE REMPLAGABLE PAR
L'UTILISATEUR. TOUTE OPERATION D’ENTRETIEN
PREVENTIF EFFECTUEE PAR DU PERSONNEL NON
AUTORISE PEUT ENTRAINER LE RACCORDEMENT
INCORRECT DE COMPOSANTS INTERNES ET PRESENTER
DES RISQUES GRAVES. Nous recommandons de confier les
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opérations d’entretien de I'outil a un Centre Technique Dremel. A
L’ATTENTION DU PERSONNEL D’ENTRETIEN : Débranchez
l'outil et/ou le chargeur de la sous-alimentation avant toute
opération de dépannage.

Ce produit DREMEL fait I'objet d’'une garantie conforme aux
réglementations légales en vigueur dans votre pays ; les
dommages résultant de 'usure normale, d’'une surcharge ou
d’une utilisation inappropriée sont exclus de la garantie.

En cas de réclamation, envoyez l'outil ou le chargeur non
démonté avec le justificatif d’achat a votre revendeur.

CONTACTER DREMEL

Pour plus d’informations sur la gamme de produits, le support
technique et I'assistance téléphonique de la société Dremel,
rendez-vous sur le site www.dremel.com.

Bosch Power Tools B.V., Konijnenberg 60, 4825 BD, Breda,
Pays-Bas

BRUIT ET VIBRATION

Bruit/Vibration 3000 4000 4300
Niveau de pression sonore dB(A) 771 78,0 74,4

?gzsiﬂy(:)i %uhs;?nce sonore dB(a) 88.1 89.0 854

Vibration m/s? (somme vectorielle 12,8 11,4 9,03

triaxiale)

Incertitude K m/s? 1,5 1,5 1,5

REMARQUE

La valeur totale de vibration déclarée a été mesurée selon une
méthode de test standard, permettant de comparer les outils
entre eux. Elle peut également étre utilisée dans une évaluation

préliminaire d’exposition.

L’EMISSION DE VIBRATIONS LORS DE

A ATTENTION L’'UTILISATION DE L’OUTIL

ELECTROPORTATIF PEUT DIFFERER DE LA VALEUR TOTALE
DECLAREE SELON LA MANIERE DONT VOUS L’UTILISEZ.
ESTIMEZ L’EXPOSITION A CES DERNIERES DANS LES
CONDITIONS REELLES D’UTILISATION, QUI VOUS
PERMETTRA D’IDENTIFIER LES MESURES DE SECURITE A
PRENDRE EN MATIERE DE PROTECTION PERSONNELLE (EN
TENANT COMPTE DE L'ENSEMBLE DES PARTIES DU CYCLE
D’EXPLOITATION, TELLES QUE LE MOMENT OU L’OUTIL EST
ETEINT ET CELUI OU IL EST EN VEILLE, EN PLUS DE CELUI
OU IL EST ACTIVE).

TRADUZIONE DELLE ISTRUZIONI
ORIGINALI

LEGGERE QUESTE ISTRUZIONI

USARE PROTEZIONE ACUSTICA



